

昨獲4銀3銅 中國國家隊金牌榜暫居第三



【香港商報訊】7月26日，2020東京奧運會進入第三個正式比賽日，全天產生21枚金牌。中國國家隊收穫了4銀3銅的成績。目前，中國國家隊的總獎牌數為6金4銀7銅，居第三位。

中國國家隊當天缺少了一點運氣，在游泳、跳水、舉重以及乒乓球項目上均以微弱之差落敗，無緣登上最高領獎台。

乒乓球「昕雯」組合決賽遭逆轉

從勢如破竹到雙雙啞火，中國混雙組合許昕/劉詩雯26日在東京體育館遭東道主動敵驚天逆轉，以3:4不敵水谷隼/伊藤美誠，令中國乒乓球隊連續三屆包攬奧運金牌的勢頭戛然而止。

這是乒乓球項目自1988年「入奧」以來的首塊混雙金牌，而這也是日本乒乓球歷史上首次奪得奧運金牌。

當晚早些時候，中國台北組合林昀儒/鄭怡靜4:0輕取法國對手萊貝松/袁嘉楠，獲得一枚銅牌。

游泳比賽收穫一銀一銅

26日，東京奧運會游泳比賽進入到第二個決賽日。率先進行的女子100米蝶泳決賽，張雨霏在前半程

領先的情況下，最後時刻被世錦賽冠軍、加拿大選手麥克尼爾反超，摘得銀牌，逼近個人最好成績。

繼25日晚預賽刷新女子400米自由泳亞洲紀錄後，19歲的李冰潔在決賽中再度刷新紀錄，以4分01秒08摘得銅牌。

閔子貝名列男子100米蛙泳第六名，創造中國選手在該項目上的奧運會最好成績。在男子100米仰泳決賽，兩屆世錦賽冠軍徐嘉余因嚴重胃潰瘍導致身體不適，以52秒94排名第六晉級決賽。

跳水男雙10米台失誤獲銀

26日下午，在東京奧運會跳水男子雙人10米台決賽中，儘管最後一跳拿到了全場最高的101.52分，但由於第四跳出現較大失誤，曹緣/陳艾森最終以1.23分之差不敵英國組合戴利/馬修·李，獲得亞軍。

廖秋雲舉重遺憾失金

女子舉重55公斤級決賽中，賽前被寄予厚望的中國選手廖秋雲以1公斤微弱劣勢不敵菲律賓選手迪亞茲，屈居亞軍。但廖秋雲也盡力了，當日比賽中她六次試舉全部成功，發揮十分穩健。

女子雙向飛碟、體操男團摘銅

東京奧運會射擊場26日進行了女子雙向和男子雙向兩個飛碟項目的角逐。在女子雙向比賽決賽中，中國選手魏萌出現了狀態波動，最終以50槍46中的成績排名第三，斬獲一銅，拿到了個人職業生涯首枚奧運會獎牌。

另外，在體操男子團體決賽中，中國體操隊獲得男子團體銅牌。

中美天津會談 謝鋒表示 美應改變危險對華政策

【香港商報訊】中國外交部副部長謝鋒7月26日在天津與美國副國務卿舍曼舉行會談。謝鋒在會談時強調，中美關係目前陷入僵局的根本原因是美國一些人把中國當作「假想敵」，他敦促美國改變當前這種極其錯誤的思維和極其危險的對華政策。在會面之前，國務委員兼外交部長王毅24日就舍曼訪華一事表示：「美國如果不能平等地和其他國家相處，那麼我們就有責任和國際社會一道給美國好好上一課！」

中方向美方提出兩份清單

謝鋒在會談上表示，美方的「競爭、合作、對抗」三分法就是打壓遏制中國的「障眼法」。有求於中方時就要求合作；在有優勢的領域就脫鉤斷供，封鎖制裁；為遏制中國，不惜衝突對抗。只想解決美方關切的問題，只想得到美方想要的結果，單方面受益，既要壞事做絕，還想好處佔盡，天下哪有這樣的道理？！

謝鋒還表示，美方所謂「從實力地位出發與別國打交道」，本質就是仗勢欺人、恃強凌弱、強權即公理，是做頭做尾的脅迫外交。

謝鋒說，中國文化主張己所不欲、勿施於人，從無霸權基因、擴張衝動，從不脅迫任何國家。面對外來

干涉，中方採取的是合理合法反制，捍衛的是國家正當權益，維護的是國際公平正義，從未跑到別人門口挑事，從未將手伸進別人家裏，更沒佔領過別國一寸土地。脅迫外交的發明權、專利權、知識產權，都非美國人莫屬，是美國大搞單邊制裁、長臂管轄、干涉內政。

謝鋒強調，當今世界最需要團結合作、同舟共濟。中國人民愛好和平，積極推動構建相互尊重、公平正義、合作共赢的新型國際關係，構建人類命運共同體。中方願與美方平等相待、求同存異。美方應該改弦易轍，選擇與中方相向而行，相互尊重，公平競爭，和平共處。一個健康穩定的中美關係不僅符合雙方利益，也是國際社會的共同期盼。

在會談結束後的吹風會上，謝鋒向媒體透露，中方

向美方提出了兩份清單，一份是要求美方糾正其錯誤對華政策和言行的清單，其中包括停止打壓中國企業，撤銷對孟晚舟的引渡等；另一份是中方關切的重點個案清單，例如中國部分留學生赴美簽證遭拒，中國公民在美遭受不公正待遇等。

外交部：要求美方「四個停止」

中國外交部發言人趙立堅在當日的例行記者會上表示，在雙方的會談中，中方直面兩國關係中存在的問題，開誠布公地闡明了中方對發展中美關係的態度和立場，明確反對美方干涉中國內政，損害中國利益，明確要求美方改弦易轍，糾正錯誤。同時，雙方也就各自和共同關心的廣泛議題深入交換了意見。

趙立堅指出，會談中除了闡述對中美關係的原則立場，敦促美方改變極其錯誤的對華認知和極其危險的對華政策，中方還重點就美方在新冠病毒溯源、台灣、涉疆、涉港、南海等問題上的錯誤言行向美方再次表達強烈不滿，要求美方立即停止干涉中國內政，停止損害中國利益，停止踩紅線和玩火挑釁，停止打着價值觀幌子搞集團對抗。

「我們敦促美方，千萬不要低估14億中國人民維護國家主權、安全和發展利益的堅強決心、堅定意志和強大能力。總體看，這次會談深入、坦率，增進了對彼此立場的了解，對爭取下一階段中美關係健康發展是有益的。」趙立堅說。

中國發布首張 跨境服貿負面清單

【香港商報訊】記者朱輝豪報導：7月26日，中國商務部發布海南自由貿易港跨境服務貿易特別管理措施（負面清單）（2021年版）（以下簡稱《海南跨境服貿負面清單》），國新辦就有關情況舉行發布會。中國商務部副部長兼國際貿易談判代表王受文表示，《海南跨境服貿負面清單》是國家在跨境服務貿易領域公布的第一張負面清單，是對服務貿易管理模式的重大突破，其開放度超過了中國「入世」的承諾，也高於目前中國已生效的主要自貿協定相應領域的開放水平。

開放度超「入世」承諾

與過去在某些具體行業、比較零碎地作出一些服務業的開放安排不同的是，《海南跨境服貿負面清單》明確列出針對境外服務提供者的11個門類70項特別管理措施，把這些作為負面的管理措施列出來。王受文表示，這個清單可以說是對服務貿易管理模式的重大突破，是一項制度型開放安排，有助於推動服務貿易自由化，提升中國整體開放水平，它將會很好地服務於構建新發展格局。

王受文指出，《海南跨境服貿負面清單》一方面堅持金融服務實體經濟，有序推進金融改革創新；另一方面，也進一步擴大對外開放。比如，允許境外個人申請開立證券賬戶或期貨賬戶，並可申請證券投資諮詢從業資格和期貨投資諮詢從業資格等。

《海南跨境服貿負面清單》放寬了服務貿易領域內的准入限制，在專業服務、交通服務、金融等領域作出了水平較高的開放安排。王受文強調，這個開放度不是雙邊協議的要求，而是中國主動而為，它超過了中國「入世」的承諾，也高於目前中國已經生效的主要自貿協定相應領域的開放水平。

助力海南服務業發展

近年來，在國家部委的大力支持下，海南積極貫徹落實國家部署，在跨境交付、自然人移動、境外消費等方面採取了一系列促進跨境服務貿易發展的舉措。據海南省政府副省長、秘書長，省委自貿港工委副主任倪強透露，在這些舉措的推動下，海南跨境服務貿易呈現良好發展勢頭。除去年受疫情影響增速下降外，2018年、2019年分別增長16.8%和20.3%，今年上半年更是增長了81.2%。

國家發改委對外經濟研究所國際貿易和投資研究室主任王海峰在接受本報記者採訪時表示，目前海南已進入自貿港建設階段，服務業開放是其中的重點之一，《海南跨境服貿負面清單》將進一步助力海南服務業的發展。「這是國家在跨境服務貿易領域公布的第一張負面清單，海南先行先試，將為全國其他地方積累經驗，接下來要看政策如何落地、地方配套政策的調整，以及市場對政策的認識過程。」王海峰說。

王受文表示，商務部將採取三方面措施支持海南服務業發展：一是優化海南服務業發展體制機制，完善規則體系，深入推進「放管服」改革；二是提升海南服務業發展便利水平和要素保障；三是探索創新發展模式，推進區域集羣發展，拓展新業態、新模式，推動傳統領域轉型。

河南強降雨已致69人遇難5人失蹤

【香港商報訊】26日下午，河南省政府新聞辦召開新聞發布會，介紹河南汛情救災最新情況。

會上通報，據初步統計，7月16日以來，此輪強降雨造成河南全省150個縣（市、區）1558個鄉鎮1290.7萬人受災。截至26日12時，河南全省因災遇難69人，失蹤5人。其中，京廣快速路隧道現場排查發現6名遇難者，5男1女。目前，相關善後工作正在進行，搶險救援人員正清除隧道的淤泥，內部空間消殺及道路設施檢修也將陸續展開。

另據河南新鄉市防汛抗旱指揮部26日消息，截至25日11時，暴雨造成新鄉的輝縣市、衛輝市、鳳泉區、牧野區等132個鄉鎮受災，受災人口200餘萬人。由於豫北多座水庫洩洪，加之衛河、淇河排水不暢，儘管新鄉24日已放晴，但部分區域洪水仍未退去，一些地方水位不降反升。另外，當前河南正處於「七下八上」主汛期，河南省氣象台預計26日到29日，信陽、駐馬店、周口、商丘、開封、濮陽、新鄉、鶴壁、安陽有大到暴雨，局部大暴雨。

颱風「煙花」二次登陸

另據中國天氣網消息，今年第6號颱風「煙花」於26日9時50分前後在浙江省平湖市沿海二次登陸，登陸時強度為強熱帶風暴級，中心附近最大風力有10級（28米/秒）。隨着「煙花」的緩慢北移，未來幾天強降雨區域也將呈現逐漸向北轉移的趨勢。一旦「煙花」與冷空氣遭遇，就有可能在華北東北等地激發出較強降雨，需提高警惕。據山東省氣象局消息，「煙花」可能於29日從魯南進入山東，將為山東多地帶來明顯降水。



25日下午，河南衛河新鄉牧野段的水位有所回落。新鄉市新中大道上，多輛涉水能力強的鏟車、卡車在運送人員和物資。

南京疫情傳播鏈增至98人

【香港商報訊】記者杜林、宋環報導：26日上午，南京市委、市政府召開新聞發布會，通報新冠肺炎疫情防控最新情況。截至目前，南京共報告本土確診病例75例，本土無症狀感染者13例。確診病例中，2例由輕型轉重，患者目前病情尚平穩。南京市衛健委副主任楊大鎮通報，25日0-24時，

南京市新增本土新冠肺炎確診病例38例，新增無症狀感染者1例，均為機場相關人員和密切接觸者及密切接觸者的接觸者。

南京對民航、鐵路、公路、水運等各條離城通道加強全方位管控。27日零時起，南京汽車客運站、客運南站、客運東站、客運北站、葛塘客運站、溧水客運

站、高淳雙牌石汽車客運站等全市8個長途客運站暫停運營，南京江寧汽車客運站已於21日暫停運營；南京暫停全市旅遊包車業務；19條毗鄰公交線縮線至市域內運營。

據悉，截至25日24時，全國已有5省7地報告有南京旅史的新冠病毒感染者，南京疫情傳播鏈增至98人。

第四屆進博會龍頭企業回頭率超八成

【香港商報訊】第四屆中國國際進口博覽會開幕倒計時100天新聞通氣會昨天舉行。

據悉，第四屆進博會簽約展覽面積已達到36萬平方米的預期目標，簽約參展的世界500強和行業龍頭企業數量超過上屆，回頭率超80%，有30多家為首次參展。截至目前，已有50多個國家確認參加國家展。

中國國際進口博覽會副局長孫成海介紹，第四屆進博會企業商業展創新展示題材，設立能源低碳及環保技術、生物醫藥、智慧出行、綠色智能家居及家居等專區，同時還在裝備、醫療、汽車展區試點設立創新孵化專區，為境外優質創新資

源對接國內市場需求搭建平台。而在國家展方面，則將首次採用虛擬現實、三維建模等技術手段，為參展國搭建標準化數字展廳，分主題展示參展國國別特色，同時，設置互動功能，提升線上展示效果。

上海市政府副秘書長、進博會城市服務保障領導小組辦公室主任顧洪輝介紹，第四屆進博會城市服務保障將重點圍繞「五個更」，實現疫情防控更精準、服務保障更精細、城市運行更平穩、溢出效應更顯著、進博品牌更響亮。其中明確，將支持浦東新區在進博會期間試行更大力度的人員出入境等配套政策，並推動常態化、制度化。

「上海將充分發揮軟實力的『加速器』作用，全面推動軟實力提升與進博會服務保障互動並進、相得益彰。」顧洪輝說，上海將以精細化運行提升城市治理軟實力，高標準服務提升「上海服務」軟實力，高品質保障提升城市環境軟實力，依託城市運行「一網統管」和城區治理「多格合一」等，實施「動態隱患清零」工作機制，同時，進一步優化前三屆進博會量身定製的支持政策。

第四屆進博會由企業展、國家展、虹橋國際經濟論壇、專業配套活動等部分組成，將於今年11月5至10日在上海舉辦。目前，各項籌備工作已取得階段性成果，工作重心已轉向組織招商。



「杭州殺妻案」被告一審判死

2021年7月26日14時30分，浙江省杭州市中級人民法院對被告人許國利故意殺人刑事附帶民事訴訟一案進行公開宣判，以故意殺人罪判處被告人許國利死刑，剝奪政治權利終身；判決其賠償附帶民事訴訟原告人經濟損失人民幣20萬元。

法院審理認為，被告人許國利因婚姻家庭矛盾對妻子來某某心生怨恨，有預謀地將來某某殺害，其行為已構成故意殺人罪。該案事實清楚，證據確實、充分，公訴機關指控的罪名成立。

重慶姐弟墜亡案開庭

7月26日，備受關注的重慶兩幼童墜樓案在重慶一審開庭。公訴機關指控幼童生父與女友共謀，將兩幼童從高樓拋下致死，以故意殺人罪追究刑事責任。附帶民事訴訟原告人陳某某（兩幼童生母）當庭表示撤回附帶民事訴訟，要求嚴懲二被告人。法庭將擇期宣判。

2020年11月，葉某塵和張某共謀採用意外墜亡方式殺害兩孩。